

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ПРОСЛАВЛЕННОГО ТЕАТРА

С целым созвездием талантов в спектаклях высокой художественной культуры познакомил киевские зрители во время выступлений в столице Украины одного из старейших коллективов страны Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Гастроли мастеров сцены из Ленинграда, впервые прибывших в город-герой на Днепре в полном составе, были посвящены 60-летию образования СССР, 1500-летию Киева и предстоящему 200-летию театра.

С большим интересом в течение месяца знакомилась киевляне с творчеством талантливого коллектива, где формировались принципы отечественного музыкального искусства, утверждались его важнейшие законы — правда и красота. Почти тридцать спектаклей, сыгранных труппой на двух площадках, стали выразительным примером единства классических тради-

ций с поиском новых выразительных средств.

Около 60 тысяч зрителей радушно приветствовали кировцев, бережно сохраняющих шедевры классики, многие из которых имеют славную богатую историю и вошли в золотой фонд отечественной культуры. Высокую оценку заслужили постановки опер и балетов по произведениям советских композиторов. Каждая работа, предложенная вниманию зрителей — это чудесный сплав талантливой постановки, мастерского, глубинного постижения народных характеров.

Волнующими были встречи актеров, музыкантов из города — колыбели Великого Октября с рабочими киевских предприятий, труженниками села столичной области, воинами, студенческой молодежью, которым ленинградцы показали интересные концертные программы.

За большую работу по культурному обслуживанию трудящихся и активную пропаганду советского театрального искус-

ства во время гастролей в городе Киеве Ленинградский государственный орден Ленина академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова награжден Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР.

Вчера, 15 сентября, член Политбюро ЦК Компартии Украины, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР А. Ф. Ватченко вручил высокую награду представителям театрального коллектива и от имени ЦК Компартии Украины, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики сердечно поздравил коллектив театра с большим успехом. Заслуги вашего театра в развитии русской и всей советской, в том числе и украинской, музыкальной культуры, сказал он, обрадуясь к кировцам, бесспорно выдающиеся. В Украинской ССР хорошо знают и любят ваше прекрасное и глубоко вы-

(Окончание на 2-й стр.).

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

родное оперное и балетное искусство. Высоко ценятся и те постоянные развивающиеся непосредственные контакты, которые установились между вашим коллективом и украинскими театрами, в частности с Государственным академическим театром оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко. Ленинградские мастера принимают участие в постановках спектаклей в Киеве, а украинские певцы с успехом выступают на ленинградской сцене. Все это активно способствует

дальнейшему развитию многонациональной советской культуры, укреплению нерушимой дружбы братских русского и украинского народов, углублению чувства семьи единой. Это согревающее патристическое чувство в одинаковой мере присуще советским людям всех национальностей, и вклад в его формирование работников культуры и искусства — поистине неоценим.

За время гастролей, отметил А. Ф. Ватченко, любители музыкального искусства познакомились с новыми работами театра, ближе узнали его творчество. И каждый раз люди

уходили воодушевленными, одухотворенными, взволнованными увиденным и услышанным. Интересные актерские работы, режиссерские решения, дирижерские трактовки, высочайшая театральная культура и богатый репертуар — вот те слабые, которые обеспечили заслуженный успех выступлений. В этом большая заслуга директора театра М. Э. Крастина, народных артистов СССР — главного дирижера Ю. Х. Темирканова и главного хормейстера А. Г. Мурина, главного балетмейстера, народного артиста РСФСР О. М. Виноградова, народных артистов

СССР И. П. Богачевой, Г. А. Ковалевой, И. А. Колпаковой, Н. А. Кургапкиной, В. М. Морозова, коллективов оркестра, хора, балета, творческой молодежи.

От имени коллектива театра его директор, заслуженный работник культуры РСФСР М. Э. Крастин выразил сердечную благодарность ЦК Компартии Украины, Президиуму Верховного Совета УССР и правительству республики за высокую оценку творческого труда кировцев и заверил, что все свои силы, талант и вдохновение они отдадут коммунистическому воспитанию трудящих-

ся, дальнейшему развитию советского искусства.

От театральной общественности столицы Украины ленинградцев тепло поздравил с наградой главный хормейстер государственного академического театра оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко, народный артист СССР Л. Н. Венедиктов.

При вручении награды присутствовали заместитель Председателя Совета Министров УССР М. А. Орлик, секретарь Президиума Верховного Совета УССР Я. Я. Колотуха, представитель общественности Киева. (РАТАУ).